I. megoldas. Képzeljiik a feladatot megoldottnak, rajzoljuk meg a négyszog koriilirt korét, a BD atlot, és legyen
az atlok metszéspontja M (1. dbra).

1. dbra

A Kkeriileti szogek tétele szerint BDC'< = ay, és DBA< = v igy az ABM és CDM héaromszogekben ismert
egy-egy oldal és a rajta fekvd szog. Szogeik egyenlGsége alapjan e két haromszog hasonlo, koriiljarasuk ellentétes. Ezek
alapjan a szerkesztés pl. a kovetkez6 lehet. Az AB szakasz A végpontjaba felmérjiik aq-et, B-be y1-et, a mésik szarak
metszéspontja M. A-bol B felé felmérjiik DC-t, az E végponton atmens, AM-mel parhuzamos egyenessel F-ben
metssziik BM-et, és az F-en atmeng, AB-vel parhuzamos egyenessel G-ben metssziik AM-et. AM és BM-nek M-en
tali meghosszabbitasaira M F-et, ill. M G-t felmérve kapjuk C-t, D-t.

A parhuzamos szerkesztések alapjan M GF azonos koriiljarassal hasonl6 az M AB haromszoghoz, tovabba DC =
AE = GF alapjan ellentétes koriiljarassal egybevago az M DC haromszoggel. A szerkesztés végrehajthato, ha oy +v1 <
< 180°.

Szirai Jozsef (Nagykdros, Arany J. g. I o. t.)

II.megoldas. A szemben levé AB és CD oldalakat egymés mellé hozhatjuk dgy, hogy az ACD haromszoget
tiikrozziik k-nak az AC atlora merdleges atmérgjére (1. dbra). Ekkor D-nek D, tiikkorképe a k-n van, D1 A = DC és
D1 ACq = DCA< = v, tehat D1AB< = a1 + 71 és a D1 AB haromszogben ismeriink két oldalt és a koztiik levs
szoget,.

A szerkesztés: AB-re A-ban felmérjik a-et, ennek méasodik szaratol az AB-vel ellentétes oldalra ~i-et, és v;
szarara A-t0l C'D-t, a végpont D;. Megszerkesztjiik az ABD; haromszog k koriilirt korét, ez oy mésodik szarat C-ben
metszi. Végil Di-et ,yvisszatiikrozziik” az AC felez6 mer6legesére, pl. tgy, hogy a C koriili, C'D sugart korrel k-bol —
pontosabban: k-nak B-t nem tartalmazé AC ivéb6l — kimetssziik D-t. Igy az utobbi lépés is egyértelmti. — Az ABD;
haromszog szerkeszthets, ha oy + 71 < 180°.

Péterfai Béla (Gyor, Bercsényi M. 12 évf. isk. IIL. g. o. t.)

II1. megoldas. Adatainkbdl eltolassal is kaphatunk kdzvetleniil megszerkeszthets segédharomszoget. Feltehetjiik,
hogy ay > 71, mert ezt a nagysagviszonyt alkalmas atbetiizéssel mindig elérhetjiik. Ekkor C' legalabb akkora tavol-
sdgban van AB-t6l, mint D. Toljuk el AB-t A végpontjanal fogva D-be, és legyen B 1j helyzete By, DB; és AC
metszéspontja N (2. abra).

2. abra

Ekkor BiDC<q = BiNC<— NCD< = a1 —71, tehat a DB, C haromszog, tovabba a C A, DB atlok e, f félegyenese
megszerkeszthetd — ugyanis CDB< = «;. Csak az van még hatra, hogy az AB szakaszt e és f kozé DBi-gyel
parhuzamosan beillessziik. Evégett D N-nek N-en tili meghosszabbitasara felmérjik az N By = AB szakaszt, majd
a Bs-n at e-vel parhuzamos e; egyenessel f-bol kimetssziik B-t, végiil a By D-vel parhuzamos BA egyenessel e-bgl
kimetssziik A-t.

v1 = aq esetén C' a DBy egyenesen van és N = C.



